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 Словенски премијер Марјан Шарец и министар вањских послова Миро Церар отворили
су данас на Бледу Бледски стратешки форум (БСФ), традиционални међународни скуп
који се одржава 14. пут, а ове је године под насловом "Извори стабилности и
нестабилности" посвећен питањима мира и сигурности, одрживог развитка и економског
напретка, као и обично с посебним нагласком на земље југоисточне Еуропе.

  

  Политички и пословни челници два ће дана разговарати о кључним изазовима Еуропе и
свијета, од одрживог развоја и управљања природним ресурсима до западног Балкана,
те питањима као што су будућност НАТО савеза, протекционизам и глобална
нестабилност, људска права и изазови пред новом Еуропском комисијом.   

Посебна позорност и ове године посветит ће се стању у регији западног Балкана и
приближавању тих држава еуроатлантским установама.

  

На Форуму судјелује и помоћник америчког државног тајника Метју Палмера којега је
крајем прошле седмице амерички државни секретар Мајк Помпео именовао посебним
представником САД-а за западни Балкан, са задатком да подржи рјешавање отворених
питања у регији, у првом реду потакне дијалог Приштине и Београда, али и повећа
амерички ангажман у регији.

  

Током бледског састанка он ће, како је најављено, међу осталима, одвојено разговарати
са шефовима дипломатије Србије, Македоније и БиХ.
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У разговору за љубљанско "Дело", Палмер је казао како је свјестан да је преузео "тешку
задаћу".

  

Он је казао како је, говорећи о региону, казао да је највећи дипломатски успјех био
Дејтонски мировни споразум, који је зауставио рат у Босни и Херцеговини.

  

- Дејтонски споразум никад није био замишљен као фиксни оквир, него оквир који се
мијења, но ја сам склонији еволуцији него револуцији утјецаја тог споразума - казао је
Палмер, оцијенивши да је Дејтонски споразум "још жив".

  

Палмер је истакнуо је како је Преспански договор Грчке и Сјеверне Македоније "највеће
дипломатско постигнуће у регији" задњих неколико година, те да је ред на Еуропској
унији да грађанима Македоније испуни "свој дио уговора" и да им еуропску визију, чиме
би ЕУ другим земљама у регији показала да могу са сигурношћу рачунати на своју
еуропску будућност.

  

На Бледском форуму међу осталима судјелују и естонска предсједница Керсти
Каљулаид, шпањолски министар вањских послова и будући шеф еуропске дипломатије
Јосеп Борел, турски и фински министри вањских послова Мевлут Чавушоглу и Пека
Хаависто...,

  

(Дневни аваз)
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